



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

VIERNES

29 de noviembre 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 716

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

UNIDAD EN LA JUSTICIA LOS ITALIANOS CONTRAATACAN EN GRECIA GOEBBELS

EN LA JUSTICIA

El fin último que las Juventudes de España señalaron a las jornadas revolucionarias, iniciadas en aquellos días turbios de la exacerbación política, no es otro que el conseguir la unidad del pueblo, premisa necesaria para llegar a la reintegración de la Patria en el lugar de dirección a que su Historia y su genio la dan derecho, y asiento firme que sea obstáculo insuperable a todo intento de desplazarla de él.

Unidad del pueblo, que es la comunidad de ideas y ambiciones; la solidaridad de todos los que estamos atados, para la gloria o el oprobio, por los vínculos de sangre, de la cultura y de la Historia; la identidad de sentimientos que permitan presentar a la Patria como un cuerpo vivo y sano en cuya entraña no alienen los morbos morales de esolición, capaces de impedir la circulación libre por todos sus miembros de las corrientes emotivas e intelectivas esenciales al desarrollo de la actividad vital de la Patria.

Nuestra Revolución se propuso, en suma, reconquistar a las masas de españoles acampadas en posiciones atrincheradas contra la Patria para incorporarlas a las tareas difíciles y gloriosas de su resurgimiento único modo de lograr su realización, dotando a España de amplias perspectivas históricas. Pero solamente hay un medio de conseguir ese concurso capaz de dotar de vigor y perdurabilidad al Nacional-sindicalismo: no defraudar las ansias de Justicia de esos españoles.

Las Juventudes nacionales conjuradas para realizar la Revolución, han de tener bien presente que —como ha dicho el delegado nacional de Sindicatos en su última conferencia del Circuito de la Unión Mercantil— si se defrauda el sentido de Justicia íntima que siente el hombre español, habremos perdido la mejor coyuntura de ganar definitivamente España y el destino de España en el mundo. Si no pensamos en la realidad española ese concepto de la Justicia innato en el alma del pueblo, fracasaremos rotundamente en nuestros propósitos de Unidad y habremos alcanzado un grado singular de desgracia de España.

La producción de oro y platino en el África Oriental

Roma, 28.—La producción de oro y platino en el África oriental continúa regularmente, a pesar de la guerra. El oro extraído durante el mes de octubre último alcanza la cantidad de más de 48 kilogramos, cifra máxima de este año. En el mismo período se han producido 18 kilos de platino.—Efe.

EN GRECIA

Las baterías alemanas de largo alcance bombardearon concentraciones navales en DOVER

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, 28.—Comunicado número 174:

«Durante la jornada de ayer en el frente griego las tropas de nuestro undécimo ejército desencadenaron contraataques coronados por el éxito en diversos puntos. Dos escuadras aéreas, compuestas por varios centenares de aviones, colaboraron tácticamente con las fuerzas terrestres y bombardearon, además, los siguientes objetivos militares: el aeródromo de Kozani, donde fueron incendiados cinco aparatos y destruidos 14; el de Fiorina, en el que fueron incendiados cinco cazas, tipo «Pz», y la estación ferroviaria de esta misma ciudad. Todos nuestros aviones regresaron indemnes.

En la tarde de ayer uno de nuestros grupos navales, que efectuaba un crucero al Sur de Cerdeña, entró en contacto con una escuadra inglesa procedente del Oeste y formada por algunos buques de línea, un portaaviones y numerosos cruceros. Nuestros barcos atacaron y seguramente alcanzaron y averaron a un crucero tipo «Kent» y otro tipo «Birmingham». Un proyectil enemigo cayó en nuestro crucero «Fiume», pero no hizo explosión. Uno de nuestros contratorpederos, el



Un potente reflector británico iluminando durante la noche el espacio en busca de los aviones alemanes que atacan Londres incesantemente.

«Lanciere», resultó gravemente alcanzado y fué remolcado hasta su base. Las baterías anti-aéreas de nuestras unidades derribaron a dos aviones enemigos.

Cuando la escuadra británica se alejaba rápidamente hacia el Sudeste, después de haber cesado el fuego, fué atacada a unos 200 kilómetros de Cerdeña por algunas de nuestras escuadrillas de bombardeo escoltadas por cazas. Varias bombas de grueso calibre alcanzaron el portaaviones, a un crucero y a un crucero, y un reconocimiento aéreo practicado más tarde demostró que el acorazado había detenido su marcha

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin, 28.—Parte oficial del alto mando del ejército alemán:

«Las baterías de largo alcance de nuestra Marina de guerra bombardearon una vez más las concentraciones de barcos en el puerto de Dover. El mal tiempo persistente redujo la actividad de la aviación; pero, sin embargo, nuestros aparatos de bombardeo atacaron Londres y Avonmouth durante la noche y la jornada de ayer. A la caída de la tarde un avión bombardeó una fábrica de armamentos próxima a Burntisland, en Raemotte, y logró alcanzar por dos veces, de lleno, un gran taller. Asimismo fueron bombardeados dos aeródromos enemigos, uno en Greatbridgefield y otro cerca de Lincoln, sobre los cuales se hicieron varios blancos ciertos.

En el curso de la noche pasada algunos aviones ingleses bombardearon la región occidental de Alemania, en la que causaron daños a cierto número de casas. Resultaron cuatro muertos y varios heridos entre la población civil.

Han sido derribados cuatro aparatos enemigos. En tan cinco aparatos alemanes.—Efe.

COMUNICADO BRITÁNICO

Londres, 28.—Los Ministros del Aire y Seguridad Interior comunican:

«La actividad aérea del enemigo durante la noche del miércoles al jueves se limitó casi exclusivamente a algunos ataques so-

bre una ciudad del Sudoeste de Inglaterra y sobre Londres y sus alrededores. En la ciudad del Sudoeste el bombardeo empezó poco después de la caída de la tarde y continuó hasta la una y media de la madrugada, aproximadamente. En Londres los ataques fueron intermitentes durante toda la noche, pero en ningún momento adquirieron gran importancia. En ambas regiones las bombas explosivas e incendiarias causaron destrozos en las casas particulares y almacenes comerciales, aunque los informes recibidos hasta las cinco de la madrugada indican que estos daños no fueron muy considerables y hubo pocas víctimas. Además cayeron bombas en los Condados vecinos a Londres, en East Anglia y en el Sudoeste de Escocia, pero hubo pocos daños y escasas víctimas. Fué derribado un avión enemigo.—Efe.

con un incendio a bordo. Nuestros cazas y los aparatos enemigos que despegaron del portaaviones entablaron violentos combates, en el curso de los cuales fueron derribados cinco contrarios. No regresaron a su base un avión «Gr-42» y un aparato de reconocimiento propios.

En el mar Rojo, durante la mañana del día 26 nuestro submarino «Galileo Ferraris» lanzó tres torpedos contra otros tantos barcos que navegaban en un convoy enemigo fuertemente protegido. Los tres vapores fueron alcanzados de lleno y se hundieron.—Efe.

asegura que Inglaterra ha sido arrojada del Continente



Oslo, 28.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha pronunciado esta tarde un discurso ante más de mil soldados, reunidos en el cine del ejército alemán de esta capital. Recordó los éxitos políticos y militares del primer año de guerra y la marcha triunfal de los ejércitos del Reich. Inglaterra—añadió—ha sido expulsada del Continente. Nadie sabe mejor que el soldado alemán—siguió diciendo—que un Imperio como el británico no puede venirse abajo en un día. Pero en su lucha contra Inglaterra, Alemania se encuentra actualmente en una posición de tal manera ventajosa como no lo ha estado nunca ninguna otra potencia de las que han estado en guerra con Inglaterra durante toda su historia. Alemania—terminó diciendo—no tiene actualmente más que un objetivo: el de vencer al último de sus enemigos.—Efe.

Wang Ching Wei, presidente del Gobierno nacional chino

Australia tomará medidas si se ve amenazada por Japón

Shanghai, 28.—Por decisión del Consejo Político Central, Wang Ching Wei ha sido elegido hoy presidente del Gobierno nacional de China, con residencia en Nanking. En calidad de presidente, Wang Ching Wei procederá a la firma del tratado entre China y el Japón, que está prevista para el sábado. El Consejo Político Central y el Comité Ejecutivo del Imperio han adoptado, en una reunión colectiva, un proyecto que facilita las relaciones chino-japonesas. La elección de Wang Ching Wei tiene gran importancia porque hasta el momento sólo había ejercido sus funciones como presidente administrativo.—Efe.

hecho por el jefe del Gobierno de Nankin, Wang Ching Wei. No es nada probable—se añade—que el Gobierno chino otorgue a Wang Ching Wei el reconocimiento «de facto» que supondría el contestar al mencionado llamamiento.—Efe.

PROTESTA JAPONESA POR LA ACTITUD DE LAS INDIAS NEERLANDESAS

Tokio, 28.—Por el creciente ambiente antijaponés en las Indias Neerlandesas ha protestado, ante las autoridades de dichas islas, el ministro de Negocios Extranjeros japonés, Matsouka.—Efe.

El conflicto planteado en Uruguay

Montevideo, 28.—El diario "Montevideo", órgano del vicepresidente Charloze, dice que en ocasión de una reunión de cuarenta delegados en presencia del ministro de Negocios Extranjeros y del ministro de la Guerra, celebrada en la residencia del jefe del Estado, se estudió el problema de las bases. El presidente calificó de injustificadas las informaciones según las cuales el país sería hipotecado. En este sentido no se ha tomado la menor iniciativa. Lo que realmente ocurrió es que los delegados norteamericanos plantearon la cuestión de si en caso de agresión contra el continente americano podría contarse con los puertos del Uruguay. El Gobierno respondió que si el Uruguay llegaba a atravesar tal peligro y otras potencias le prestaban socorro pondría a su disposición los puertos de Colonia y Maldonado. El presidente añadió que los gastos de las bases no son tan elevados como generalmente se cree.

Según el periódico los diputados han exigido una declaración del ministro de Negocios Extranjeros y del ministro de la Guerra ante la Cámara. Por su parte, los diputados del Partido Nacionalista han decidido sumarse, como anteriormente hicieron, a la decisión adoptada por el Senado.—Efe.

LA CAMARA DE URUGUAY APRUEBA LA POLITICA EXTERIOR SEGUIDA POR EL GOBIERNO

Montevideo, 28.—La Cámara de diputados ha aprobado por 53 votos, de un total de 74, la política exterior seguida por el Gobierno. Los ministros de

Negocios Extranjeros y de la Defensa Nacional hicieron declaraciones acerca del asunto de las bases militares. El ministro de Defensa Nacional declaró que había celebrado conversaciones con dos delegados de los Estados Unidos, quienes le presentaron un cuestionario, análogo al presentado a los otros países americanos, acerca del problema de la extensión de las aguas territoriales, de la entrada en vigor de las medidas de seguridad y de las indicaciones que se han hecho al Uruguay sobre los puntos que se juzgan estar en peligro. Se ha contestado a estas preguntas de manera detallada, en el sentido de que el Uruguay está dispuesto a aceptar el sistema propuesto por los planes de las conferencias panamericanas. El Uruguay—añadió el ministro—dará facilidades para el empleo de los puertos, pero exige, en cambio, la cesión eventual de tres torpederos, tres dragaminas, doce aviones, tres lanchas rápidas y otras embarcaciones.

El paso de tropas será también objeto de consideración en colaboración con los países vecinos. Añade que la creación de bases militares no ha sido discutida en consideración al precio. El ministro de Negocios Extranjeros declaró, por su parte, que el Gobierno ha llevado las negociaciones en un sentido panamericano, y que está dispuesto a seguir esta política. Hizo destacar, sin embargo, que el Gobierno no ha concertado hasta ahora ningún acuerdo militar o económico con otros Gobiernos, y que antes de hacerlo consultaría en todo caso al Parlamento.—Efe.

Camberra, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros de Australia, sir Frederick Stewart, ha dicho que tanto Australia como Inglaterra tomarán sus medidas si la política extranjera del Japón amenazara los intereses australianos o imperiales.—Efe.

PROTESTA NORTEAMERICANA ANTE EL GOBIERNO DE TOKIO

Washington, 28.—El Gobierno americano ha protestado ante las autoridades japonesas por la detención de dos súbditos americanos en Indochina, cuando se encontraban fotografiando un campamento militar en Hanoi.—Efe.

CHANK-KAI-CHEK NO CONTESTARA AL LLAMAMIENTO DE PAZ DE WANG CHING WEI

Chung-King, 28.—En los medios políticos de esta capital se dice que es casi seguro que el Gobierno de Chank-Kai-Chek no contestará al llamamiento de paz

El presidente del Estado finlandés dimite

Helsinki, 28.—Se anuncia oficialmente que el presidente del Estado finlandés, Kallio, ha decidido presentar la dimisión de su elevado cargo por motivos de salud. No se sabe aún nada acerca de la fecha en que se celebrarán las nuevas elecciones presidenciales, que serán necesarias para designar al presidente. Se sabe que los partidos políticos finlandeses están de acuerdo en que la consulta al cuerpo electoral ha de hacerse lo más pronto posible.—Efe.

AYER

Estamos en otoño, y nadie lo divisa. El pasado día, más que de esta estación, parecía de pleno invierno por el frío intenso y desagradable aire helado que amenaza con una adelantada nevada, que muy posible habrá caído en las crestas del Guadarrama, y el descenso de temperatura repercutía en nuestra ciudad.

A causa de este tiempo desagradable los vallisoletanos se refugiaron en cafés y bares, donde hubo dos buenos estrenos, que juntamente con un par de sucesos callejeros constituyeron las novedades del día.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 29

Santa Iluminada, virgen
Misa de la Vigilia de San Andrés, color morado. Segunda oración de San Saturnino, tercera "Concede" y cuarta "pro pace".

Adoración Perpetua.—En San Pedro y mañana en San Andrés, C. H. En las Esclavas y Reparadoras, de siete de la mañana a seis de la tarde; en Santiago, de cinco a siete de la tarde; a las 6 1/2, rezo del santo rosario.

San Nicolás.—Segundo día de la novena a San Nicolás.

Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. O'caga, O. F. M.

San Andrés.—Mañana, fiesta del Santo titular, misa solemne a las diez y exposición de las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las 6 1/2, rosario y sermón por el R. P. Jarriz, C. M. F.

MES DE ANIMAS

Santiago.—Rosario y ejercicio a las 5 1/2 de la tarde.

PP. Jesuitas.—Misas a las ocho y media; los domingos a las ocho. Por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio y pática.

Lunes, miércoles y viernes, vía crucis.

PP. Franciscanos.—Ejercicio a las siete de la tarde. Misas a las 7, 8 y 9 1/2.

PP. Agustinos.—Ejercicio a las siete de la tarde con rosario meditación y vía crucis.

PP. Dominicos.—Ejercicio de misa de noviembre todos los días en la misa de siete, y por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

Angustias.—Ejercicio de Animas a las seis y media. Sábados a las cinco y media.

NOVENA A LA INMACULADA

Santiago.—Comienza el día 30 del actual. A las 9 1/2, misa solemne y ejercicio. Por la tarde, a las seis, exposición y a las siete, rosario, sermón por el R. P. Salvador Esteban, C. M. F., ejercicio y reserva.

San Andrés.—Dará principio el día 1 de diciembre.

A las ocho, misa de comunión y novena. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Damián Jarriz, C. M. F.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, las Hijas de María cantarán la misa a las 9 1/2. El día 9 la misa solemne será a las diez y el ejercicio de la tarde a las 6 1/2.

San Pedro.—Principia mañana, día 30. A las ocho, misa de comunión; a las 8 1/2, misa rezada; al final se hará la novena. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena y cánticos.

Jesús-María.—Comienza el día 30 del corriente.

Misa de comunión a las 7 1/2. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Zurro, S. J. En la fiesta de la Inmaculada la misa solemne será a las 10 1/2.

Servicio Doméstico.—Da principio mañana, día 30.

A las 6 1/2 de la mañana, predicando el R. P. Martín. Por la tarde, a las 6 3/4 con sermón por el R. P. Nevares.

Hijas de María.—En los PP. Jesuitas a las ocho de la mañana (domingos a las 8 1/2) (domingos a las 8). Por la tarde, a las 6 1/2, predicando el R. P. Arroyo, S. J. Comienza mañana.

Luisas y Kostkas.—En los PP. Jesuitas a las ocho de la mañana (domingos a las 8 1/2 y 9). Empezará el día 30.

PP. Agustinos.—Dará principio mañana, a las siete de la tarde, con exposición, pática y Sa've.

Santa Iglesia Metropolitana.—A partir de mañana, día 30. El ejercicio se hace en la misa de ocho.

PP. Franciscanos.—Comienza mañana, día 30. Por la tarde, a las siete, exposición, corona, ejercicio de la novena, cánticos y sermón.

Convento de la Concepción.—Comienza mañana. Misa a las 6 3/4 y a las 10 a solemne. Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, novena, motetes, pática, plegaria a la Virgen, reserva y despedida.

VIDA de la Falange

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO (S. E. M.)

Las oficinas que este S. E. M. tenía establecidas en la calle de Fray Luis de León han sido trasladadas a la de Santiago, 86, domicilio de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Las horas para el despacho al público serán de 11 a 13 y de 17 a 19.

Por la presente nota se hace saber a todos los afiliados que no estuvieron al corriente en el pago de sus cuotas que deben hacerlas efectivas dentro del plazo improrrogable del mes de diciembre, advirtiéndoles que de no hacerlo así pierden para todos los efectos su condición de afiliados.

Iguamente sepan los que no tienen carnet que conviene pasen por esta oficina a recogerlo, ya que es el único documento que les garantizará como afiliados.

En caso de baja y cualquiera que sea el motivo de ella, quedan obligados a devolverlo.

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE EL SALVADOR

Hoy, a las cuatro de la tarde, se tendrá en las Escavas el día de retiro. Se ruega a todas la puntual asistencia.



EL SEÑOR DON JULIO PINACHO VALIENTE

PRESBITERO
HA FALLECIDO EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1940

A los 30 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Cipriano (Industria) de esta plaza, don Justino, don Segundo y don Manuel Pinacho; hermanos políticos, doña Fermína del Olmo, doña Florencia Dueñas y doña Julia Camazón; sobrinos tíos, primos y demás familia:

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a funeral y a la conducción del cadáver, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria.—Calle de los Arces, 1 y 3.
Conducción del cadáver.—Hoy, 29, a las cuatro de la tarde.
Funeral.—Hoy, a las diez de la mañana en la parroquia de San Miguel.

Recuerdo cariñoso en el día de su santo a la señorita MARIA DE LA CONCEPCION FERNANDEZ SANZ

— Q. E. P. D. —
Hija de María, de las Juventudes femeninas de Acción Católica, ex-alumna del Colegio de la Compañía de María (Enseñanza), que falleció el día 14 de agosto de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Sus apenados padres, don César y doña María; hermanos, César, José M.ª, María del Carmen, Manuel, Norberto, Jacoba y María Luisa, suplican y agradecen a sus amistades y personas piadosas asistan a los sufragios que por su eterno descanso se celebrarán el día 30 de noviembre; en las Angustias, las misas de 8, 8,45, 9,30 y 10,30; en Santiago, a las 11,30, altar del Carmen; en San Miguel, a las 8, 8,30 y 9; en San Lorenzo, a las 7,30, 8, 8,30 y 11; en la Enseñanza, a las 7 y a las 8; en los Padres Agustinos Filipinos, a las 8,30, 7, 7,30, 8, 8,30 y 9; en las Esclavas, a las 8 y la exposición y reserva todo el día.—El día 1 de diciembre, en las Angustias, a las 8,30; en San Lorenzo, a las 7, 7,30 y 8; y en las Esclavas, a las 8.

EL SEÑOR D. VICENTE RAMOS PEREZ

Sargento de Sanidad Militar
Falleció el día 28 de noviembre de 1940, a los 28 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus hermanos doña Felisa, doña María, don Manuel y doña Evarista; hermanos políticos, don Miguel Alonso don Avelino Fernández Cubero y doña María Antonia Pérez; sobrinos y demás familia:

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y les suplican asistan a la conducción del cadáver hoy, día 29, a las tres de la tarde.

Casa mortuoria.—Hospital Militar.

Casa doliente.—Finca Fernández Ramos (Camino Viejo de Simancas).

Funeral.—El lunes, día 2, a las 9,30 de la mañana, en la parroquia del Rosario (Rubia).

Ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran en la iglesia de los Padres Agustinos Filipinos el día 30 de noviembre, en el altar mayor a las siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CONGREGACION MARIANA DE LUISAS Y KOSTKAS

NOVENA a la Inmaculada



Mañana, día 30, comenzará el solemne novenario que en honor de Nuestra Señora se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón (Ruiz Hernández, 14).

A realizar este novenario contribuirán los congregantes marianos de Luisas y Kostkas, que el día 8 del próximo mes de diciembre festividad de la Inmaculada, tomarán la sagrada comunión y recibirán a nuevos congregantes, los cuales ese solemne día se agregarán a la Congregación Mariana.

CARTELERA

Calderón.—Cine. A las 7 y 10,30. "Un yanqui en Oxford", en español, por Robert Taylor.

Lone de Vega.—Compañía cómica de F. Martínez Soria. Tarde a las 7, noche a las 10,30, "¡Qué mala sangre tienes!".

Zorrilla.—Continúa desde las tres. "Aula de señoritas", en español; "Me voy a la cárcel" y Actualidades Luce '88, Ufa 479 y Fox 47.

Pradera.—A las 7,15 y 10,45, Noticiero Ufa y Fox y "Charlie Chan en el circo", estreno, en español.

Cinema Coca.—A las 7 y 10,30, Noticiero Ufa y "¿Quién me compra un hoy?", estreno, en español.

Radio.—Hoy a las 5, 7,15 y 10,30, "El retorno de Pimpinela Escarlata", en español, y "Burgos, cabeza de Castilla".

Capitol Cinema.—Continúa desde las 5,30. "Mamá se casa", por Lili Dagover, y "En la estratosfera", en español.

Lafuente.—Hoy de 5 a 12,30, "Hogueras en la noche", en español.

Rama de la chatarra La próxima cuestación de mañana

AVISO DE INTERES

Debido a la escasez de hierros nuevos en el mercado, es indudable que muchos materiales que en época normal se conceptúan como chatarra hoy son adquiridos como si fueran nuevos y por tanto con evidente lucro para los vendedores de este material.

Esta Delegación, al objeto de evitar este comercio y de acuerdo con la gestión que le está encomendada, advierte a público en general que siempre que tenga necesidad de adquirir el referido material, bien sea a chatarreros o particulares, deberá personarse en las oficinas de esta Delegación (Tudela, 5), para cerciorarse de si la compra que han de verificar es factible y está autorizada, ya que pudiera ocurrir que lo que adquiriesen como hierro aprovechable estuviere catalogado como chatarra y por tanto fuesen defraudados.

Valladolid, noviembre de 1940.— El delegado de Zona.

AVENIDA HOY, TE-BAILE

AVISO

Empresa de Automóviles de Galo Alvarez Otero

pone en conocimiento de público en general que a partir del día 1.º de diciembre se restablece el servicio diario del automóvil VALLADOLID-CUPELLAR combinado con SEGOVIA, siendo su salida a las siete de la mañana

Línea de Autobuses de Valladolid-Aranda de Duero

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de diciembre empezará a prestar servicio en esta línea el coche que tiene su salida de Valladolid a las ocho de la mañana y de Aranda de Duero a las cinco de la tarde.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

Con éxito extraordinario se estrenó ayer la nueva película de Robert Taylor (el galán más popular de la pantalla mundial), titulada **UN YANQUI EN OXFORD** en la que interviene, además de Robert Taylor, Mauren O'Sullivan y Lionel Barrymore.

Otra triunfal película Metro Goldwyn en español.

Esta película se proyectará exclusivamente en el Teatro Calderón, no pasando a otro local hasta el año próximo.

Se despachan localidades para el sábado y domingo.

El próximo jueves estreno de **LA PEQUEÑA VIGIA**, única película para esta temporada de la encantadora estrella Shirley Temple.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de comedias cómicas de F. MARTINEZ SORIA. Hoy, tarde, a las 7; noche, a las 10,30. **GRAN EXITO** de la graciosísima comedia en tres actos, original de ANTONIO PASO y MANUEL PASO, titulada **¡QUE MALA SANGRE TIENES!**, en la que el graciosísimo primer actor cómico, MARTINEZ SORIA, obtiene un triunfo señaladísimo.

Mañana, **REPOSICION del EXITO TEATRAL COMICO MAS GRANDE DE ESTE SIGLO**. La cuatro veces centenaria, a teatro lleno en Madrid, comedia en tres actos, de JOSE DE LUCIO, titulada **¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?** Magnífica interpretación de MARTINEZ SORIA.

¿Dónde pasará usted un rato agradable? **EN LOPE DE VEGA.**
¿Dónde aléjará su mal humor? **EN LOPE DE VEGA.**
¿QUIEN LE HARA pasar un rato agradable? **MARTINEZ SORIA.**
¿Quién le quitará el mal humor? **MARTINEZ SORIA.**

ZORRILLA.—Cine: Continúa

Hoy, la hermosísima e interesante producción 20 Th Century Fox, en español, **AULA DE SENORITAS**, por Simone Simón y Herbert Marshall, adaptación de la obra teatral de éxito mundial **SUSPENSO EN AMOR**.

Además la graciosísima comica de "Pamplinas", **ME VOY A LA CARCEL**, y el más completo programa de **ACTUALIDADES**: Luce 88, Ufa 479 y Fox 47.

AVISO A LAS CUMPLIDORAS DEL SERVICIO SOCIAL

Todas las cumplidoras de Servicio Social a quienes correspondiera postular mañana, se presentarán de ocho a nueve de la mañana para recoger las hojas, y de tres a seis de la tarde para entregarlas, en las oficinas de Auxilio Social (Avenida del General Franco, número 4).

Sucesos

NINA ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

En la Casa de Socorro fué curada de erosiones en la rodilla y mano izquierdas la niña de ocho años Rosa Galo Rodríguez, que vive en la calle de Miguel Iscar, número 18. Dichas lesiones la fueron producidas al ser atropellada por una bicicleta que montaba Aurelio Sanz.

COMPRO ALHAJAS

en oro, plata, platino y brillantes de mucho y poco valor. Pago precios altísimos
ANTONIO LOPEZ
Por unos días en el Hotel Roma Valladolid.—Teléfono 2319.

Gobierno Civil Departamento de Abastecimientos CARTILLAS DE ABASTECIMIENTO DE PAN

Modelo de declaración jurada que habrán de formular por duplicado ante las Mesas las pensiones y casas de hospedajes de esta capital no sindicadas.

GOBIERNO CIVIL DE VALLADOLID

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Ayuntamiento de... Distrito núm....

Don... de... años, con domicilio en la calle... núm... piso... y en posesión de la cartilla de abastecimiento núm....

DECLARA

Que para poder atender a las necesidades de su pensión y familia precisa:

Table with 2 columns: Necesidades de la pensión, Necesidades familiares, Necesidades de sirvientes, TOTAL RACIONES, Pensión máxima de su casa, Pensión mínima. Includes 'Raciones' and 'Pesetas' units.

Valladolid, de diciembre de 1940.

(Firma del dueño de la pensión)

Lugares de constitución de las Mesas

NOTA DE LA ALCALDIA

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de las instrucciones para la clasificación de las cartillas de racionamiento de pan, se hace público que, a los efectos de presentación de declaraciones juradas y cartillas, para su clasificación se han constituido en Valladolid ocho Mesas, en cada una de las cuales se sellará la cartilla correspondiente al vecindario de una o varias parroquias en la forma que a continuación se expresa, habiéndose agrupado al vecindario por parroquias en vez de por distritos, en virtud de autorización superior, teniendo en cuenta que todo el mundo sabe a qué parroquia pertenece y son muchas las personas que desconocen de qué distrito forman parte.

Las Mesas funcionarán desde el día 1.º al día 7 de diciembre, ambos inclusive, durante las horas de ocho y media a una y media y de dieciséis a diecinueve en los lugares y para las parroquias que a continuación se expresan:

- Mesa n.º 1: En el Salón de Quintas del Excmo. Ayuntamiento. Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de las parroquias de Santiago, El Salvador y San Lorenzo. Mesa n.º 2: En el grupo escolar de la Plaza de Toros. Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de las parroquias de La Rubia y San Ildefonso. Mesa n.º 3: En el grupo escolar de las Delicias. Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias). Mesa n.º 4: En la Residencia Provincial. Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de las parroquias de San Miguel, San Nicolás y la Victoria. Mesa n.º 5: En la Diputación Provincial. Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de las parroquias de San Pedro y San Martín. Mesa n.º 6: En la escuela nacional de la calle de Gabriel y Galán (antes Pólvora). Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de las parroquias de San Juan y la Magdalena. Mesa n.º 7: En el grupo escolar de la calle de Panaderos. Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de la parroquia de San Andrés. Mesa n.º 8: En el cuartel de Onésimo Redondo Presentarán en ella sus declaraciones los vecinos de las parroquias de la Antigua y San Esteban.

Se recuerda que no es preciso la presentación de la cartilla por su titular, sino que puede hacerlo cualquier otra persona en su representación.

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Ultimándose la distribución de las cartillas de racionamiento, y habiéndose dado plazo suficiente para que todos los vecinos de Valladolid hayan podido retirar sus cartillas, se advierte que hoy se despacharán todas aquellas pertenecientes a las personas cuyo primer apellido empiece por las letras S, H, I, J, K, manifestándose que caso de no ser retiradas en este último e improrrogable plazo de hoy serán total e inevitablemente anuladas, lo que lleva consigo la pérdida de todos los racionamientos, incluso el del pan.

Se advierte a las personas cuyo primer apellido empiece por las letras A, B, C, CH, D y F se abstengan de presentarse a por las suyas, ya que ayer fueron anuladas, y, por consiguiente, han perdido el derecho a proveerse de pan y demás comestibles.

CARTILLAS PARA SIRVIENTES

Primero. Continúa la distribución en el salón de quintas del Ayuntamiento, y horas de 10 a 1 y de 4 a 9, de las cartillas de las sirvientes cuyo primer apellido em-

pieza por las letras A, B, C, CH, D, E y F.

Segundo. A retirar estas cartillas pueden presentarse los interesados o cualquier otra persona. Para su retirada no se requiere la presentación de ninguna declaración ni padrón.

Tercero. Es preciso para retirar las cartillas que las sirvientes hayan sido incluidas por sus amos en el último padrón familiar de racionamiento de éstos, correspondiente al mes de enero del año actual.

Cuarto. Las sirvientes que no estuviesen empadronadas es inútil se presenten a retirar sus cartillas, porque no estarán confeccionadas.

Quinto. Caso de no estar empadronadas llenarán por duplicado los padrones que se facilitan en Conserjería del Ayuntamiento, con indicación clara en el mismo de la casa en que sirven o de la última en que sirvieron y cuya declaración será debidamente comprobada.

Sexto. Es completamente indiferente para el reparto y distribución de estas cartillas la variación del domicilio de la sirviente.

Se ruega a todos observen estrictamente estas normas para el mejor desarrollo de estos trabajos.

Nota de la Alcaldía.—Siendo preceptivo consignar en las declaraciones juradas que han de formularse en cumplimiento de las recientes disposiciones sobre racionamiento de pan la cantidad de las cédulas personales de los miembros incluidos en las cartillas que se presenten para su sellado, con excepción de las de última clase, y no existiendo en dichas declaraciones juradas espacio nada más que para consignar el importe de la cédula del cabeza de familia, se hace público que la cantidad de las demás cédulas se hará constar al dorso de dicha declaración, indicando el nombre y apellidos de sus titulares. Valladolid, 28 de noviembre de 1940.—El alcalde, Luis Funoll.

CINE

EN CALDERON

ESTRENO DE «UN YANQUI EN OXFORD»

Nos encontramos ante una película de las que se hacen en verdad agradables. Un argumento sencillo sobre un tema humano y simpático y desarrollado éste en el ambiente alegre de la vida estudiantil. Mucho diálogo, salpicado de gracia y humorismo, pero sin que la acción llegue a decaer. Y, luego, el aspecto magnífico de las pruebas deportivas que llevan su emoción hasta el espectador.

Pero sobre todo esto la interpretación. Muchos y buenos artistas se han reunido en el reparto, y todos con gran acierto prestan vida a los personajes que representan. Aceptable el doblaje y la fotografía, bien de sonido y censurables algunos cortes de la cinta. En el aspecto moral, por lo que al fondo se refiere, deja mucho que desear.—J. M.



BODA

En la iglesia de San Juan Bautista se efectuó el pasado día 27 el enlace matrimonial de la señorita Cecilia Fernández Guzmán con don Angel Cantera Salvador.

Fueron apadrinados por la señorita Perla Cantera Salvador, hermana del novio, y por don Bernardo Fernández Guzmán, hermano de la novia.

El nuevo matrimonio salió con dirección a Zaragoza y Barcelona.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña doña Adela Hernando San José, esposa del industrial de esta plaza don Jorge Alegre Preciado.

Por tan fausto motivo enviamos nuestra cordial enhorabuena a los padres de la recién nacida.

CUPÓN PRO CIEGOS

Premio de 25 pesetas, número 174; premios de 2,50 pesetas, números 74, 274, 374, 474, 574, 674, 774, 874 y 974.

Letras de luto

Cristianamente falleció ayer en nuestra ciudad don Julio Pinacho Valiente, presbítero, muy estimado y querido por su carácter afable y sus grandes virtudes.

La noticia de su muerte ha sido en extremo sentida, y su familia está recibiendo numerosas manifestaciones de pésame.

Muy de veras nos unimos a estas manifestaciones, que de modo especial hacemos presente a sus hermanos, don Cipriano (industrial de esta plaza), don Justino, don Segundo y don Manuel; hermanos políticos, tíos y primos.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

El pasado 14 de agosto falleció cristianamente en nuestra ciudad la señorita María de la Concepción Fernández Sanz, hija de María, de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, exalumna del Colegio de la Enseñanza, siendo su muerte muy sentida en Valladolid.

Al acercarse el día de su santo reiteramos nuestro pésame sincero a sus padres, don César y doña María; hermanos, César, José María, María del Carmen, Manuel, Norberto, Jacoba y María Luisa.

Ayer falleció cristianamente en nuestra ciudad el sargento de Sanidad Militar don Vicente Ramos Pérez, que contaba con el aprecio y distinción de todos sus compañeros y de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarlo en vida. Su muerte ha sido sentidísima y sus familiares están recibiendo numerosos sentimientos de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

Mañana se cumple el cuarto aniversario de la cristiana muerte de la virtuosa señora doña María Gutiérrez Giménez, de conocida familia vallisoletana, y cuya pérdida fue sentidísima en nuestra ciudad, donde era apreciada por todos. Al cumplirse el cuarto aniversario, de tan sensible pérdida renovamos a sus desconsolados familiares nuestro más sincero pésame.

CONFECCIONES E AVAL TERESA GIL, 32 - TEL. 1549

EN EL CINEMA RADIO

ESTRENO DE «EL RETORNO DE PIMPINELA ESCARLATA»

Francia en los turbulentos días de la Revolución. El terror del tirano Robespierre y las arriesgadas e interesantes aventuras del noble inglés Pimpinela Escarlata que expone su vida para salvar a los condenados a la guillotina, nos las presentaba la película del mismo nombre que concluía con la huida a Inglaterra de este misterioso personaje. Ahora Pimpinela vuelve de su Patria para salvar a su mujer, raptada y a punto de perecer en la guillotina. Sus aventuras continúan interesantes y llenas de emoción. París sigue viviendo días de terror bajo el despotismo de Robespierre y el misterioso sajon está a punto de caer una y otra vez hasta la que la Convención destrona al tirano.

Esta segunda parte de las aventuras de Pimpinela están recogidas en la película estrenada ayer en Radio y las que una buena dirección ha armonizado de tal forma que consigue, entre momentos de emoción e intriga, mantener el interés logrando una amena e interesante película llena de realismo y de vida. La agilidad del «film» contribuye a dar interés a la misma altura de la primera parte de las aventuras novelescas de la heroína Orcey, con que está inspirada esta película.

La interpretación, aunque buena por parte de Barry K. Barnes y Sphele Stewart es francamente inferior a la de Leslie Howard y Mesle Overont en «Pimpinela Escarlata».

Y como remate, una buena fotografía y excelente presentación dan realce a esta interesante película.

Como complemento se proyectó un documental de la serie sobre ciudades españolas: «Burgos, cabeza de Castilla» en que en rápido reportaje de buenas vistas se presenta lo más interesante de la ciudad y provincia de Burgos.—S. M.

Para jardines, Valencia Para nobleza, Aragón. Para PONER "MONTANES" Que se bebe hasta en Japón

CARBURADOR IRZ FABRICA de carburadores y accesorios Apartado 78 - VALLADOLID - Teléfono 1547

Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS DE NEGOCIOS CERTIFICADOS de Penales, les facilita rápidamente Suárez Garay, Santiago, 29. Teléfono 2.139.

ALMACEN de curtidos, vino y licores Enciso y González, S. L. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

Hotel FERNANDO ISABEL Teresa Quijano Teléfono 2229

Almacén de DROGAS, Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3. 5 v 7.

VENTAS MUEBLES Fernández, Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas garantizadas. Angustias, 2 y 4, esquina. (Frente a Calderón).

SE VENDE la casa número 49 de la calle de Ruiz Zorrilla de esta capital, que consta de planta baja, principal, segundo y tercero. Precio mínimo setenta mil pesetas. Admítense ofertas en el despacho del abogado don Miguel Ballesteros Biazquez, Avenida del General Franco, 12.

MADERAS de pino y chopo simple, tarima, friso, tableros contrachapados en gran surtido. Almacén SIRO GARCIA, Alonso Pesquera 13.

VENTANAS vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado Puente Mayor 14.

ANTRACITA de Fabero, la mejor para calefacciones. También galleta, almendra, aglomerados y grana para fraguas. Servicio a domicilio. Carbones SIVA, Gamazo, 12. Teléfono 2.610.

CALZADOS PEPITO SANTIAGO.68

LIBROS Obras de Medicina Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A. Norberto Adulce Pérez ALMACEN DE DROGAS LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION Fuente Dorada, número 3 y Angustias 15 y 17 VALLADOLID

DEPORTES

Biciclismo

CHAFFER SUFRE UN GRAVE ACCIDENTE

Valencia, 28.—El subcampeón ciclista valenciano de fondo en carretera, Diego Chaffer, ha sido víctima de un desgraciado accidente. Tomaba parte en las fiestas de su pueblo, Fenollet, en la disparada de tracas y cohetes; rodeaban su cinturón varios de éstos e improvisadamente se le prendieron fuego, causando quemaduras. Parece ser que su estado es grave y es muy posible que quede inhabilitado de actuar deportivamente.

Boxeo

MAX SCHMELLING, RESTABLECIDO Berlín, 28.—El ex campeón del mundo de boxeo de todas las categorías, Max Schmelling, se encuentra ya completamente restablecido de su reciente lesión. Max Schmelling había resultado herido en una pierna en un ejercicio de entrenamiento de paracaidistas.—Efe.

CLUBS MODESTOS

SANCION A UN JUGADOR El Comité Comarcal de la Federación Castellana de Fútbol nos envía la siguiente nota: "Este Comité Comarcal de Fútbol ha acordado sancionar al jugador del Deportivo Pina a José López con dos semanas de suspensión, por agredir a un jugador contrario durante el partido Deportivo Pina-Artes Gráficas, celebrado el día 24 de los corrientes".

PURGANTE EL PURGANTE GOSIOSINA GRANULADO

VISTA AL MUNDO

UN CAMBIO DE TACTICA

Por Arnaldo

Mister Churchill no descansa, y ante un fracaso se consuela con un cambio de táctica, una ilusión sigue prendida en el interrogante de la nueva intriga, moviendo implacablemente la tramoya diplomática para arrastrar a pueblos enteros hacia la tragedia.

Perdido el control del Continente, amenazado fuertemente el poder británico en África, desplazada la influencia inglesa en Extremo Oriente, los esfuerzos de Churchill se polarizan alrededor de la Casa Blanca. Pero como la propaganda de Gran Bretaña, hasta hace días, intentaba demostrar su potencia y sus recursos para vencer, al "premier" se le antoja que los resultados no han sido lo satisfactorios que esperaba.

Ante la urgencia del auxilio norteamericano, que según el embajador Lothian se concreta en estas cinco necesidades: barcos de guerra, aviones, oro, material y mercaderías, Churchill ha ordenado que en los Estados Unidos se procure intensificar la nota angustiosa.

Así, según los últimos comunicados de las Agencias, se permite a los corresponsales yanquis dar detalles concretos sobre los bombardeos, sin estar sujetos estas informaciones a las normas rigurosas de la censura. Se cree que de esta manera, acentuando la lúgubre situación de la población de Londres, en U. S. A. encontrarán una atmósfera más propicia para la intervención armada.

Esta maniobra se encuentra apuntalada con éxitos que gratuitamente se atribuyen, como los de Grecia, ideados para demostrar una supuesta debilidad del enemigo.

Pero frente a esta táctica de la limosna, que no repara en hipotecar bases navales y rutas de navegación, Roosevelt se contenta con una actitud típicamente mercantilista. Para la mayoría de los yanquis la ayuda a Inglaterra no es otra cosa, además de un juego de desgaste de posibles enemigos, que un lucrativo negocio.

De esta manera los movimientos de Lothian y Kennedy, y las declaraciones de Churchill y Roosevelt, esconden estas discrepancias fundamentales. Inglaterra sigue acaparándose el factor tiempo y espera que con su ayuda logrará lanzar a U. S. A. hacia los campos de batalla. Pero ante la serie de ofrecimientos que llegan a la Casa Blanca, el Tío Sam continúa el negocio, después de la adquisición de las bases inglesas en América parece ser que intenta establecerse en el Continente africano, comprando territorios británicos a bajo precio que servirían para dar extensión a esa minúscula influencia manejada desde Liberia.

Estos rumores, transmitidos por la misma Prensa americana, hasta ahora no han sido confirmados, aunque nosotros conocemos ciertos intentos de aproximación a las puertas del Mediterráneo.

Las aspiraciones yanquis de controlar toda América, de expansión en el Oriente asiático y esta otra de establecerse en África, representan un tráfico propiamente de negociante aprovechado. El aislamiento y la doctrina de Monroe fueron enterrados hace tiempo.

Y mientras, Churchill sigue trabajando para la guerra.

En BUCAREST existe gran nerviosismo después de los últimos sucesos

Bucarest, 28.—En la noche del miércoles al jueves el general Antonescu dispuso la adopción de medidas militares preventivas. Durante toda la noche pudieron observarse importantes movimientos de tropas. Los edificios más importantes, así como la central de Correos y la de Teléfonos fueron ocupados por el ejército, y todas las comunicaciones telefónicas quedaron interrumpidas a partir de medianoche. Las comunicaciones con el extranjero únicamente pudieron obtenerse desde las diez de la mañana de hoy. Por otra parte, el movimiento legionario ha concentrado sus unidades. En la ciudad se observa cierto nerviosismo y apenas se habla ya de la ejecución de los asesinos de Codreanu, acto de represalia aprobado por el hombre de la calle. Se teme principalmente que se produzcan tendencias separatistas que, según el texto de los llamamientos del Gobierno, publicados esta mañana por los diarios han sido rechazadas también categóricamente por los jefes del movimiento legionario. Ello indica que los actos registrados ayer no fueron realizados por la policía legionaria, sino por un grupo de legionarios organizados bajo el nombre de "Cuerpo de los disidentes" que fueron también los que fusilaron a Colinescu. Estos legionarios se habían procurado el permiso de entrada en la prisión militar de Jilava y durante la noche vengaron la muerte de Codreanu.

Se ignoran los nombres de estos legionarios; pero se sabe que

Durante la noche hubo movimiento de tropas, que ocuparon los edificios públicos

El Movimiento legionario concentró también sus unidades

el coronel Zavianu, prefecto de la policía de Bucarest, mantenía contacto con el "Cuerpo de los disidentes", razón por la cual ha sido destituido de su cargo y reemplazado por el profesor Palanganu. Este último es uno de los antiguos educadores del rey Miguel, que fué relevado, en otra época, de sus funciones porque favorecía al movimiento legionario.

Se sabe que cierto número de políticos del antiguo régimen, generalmente detestados, siguen detenidos preventivamente. No se

Llega a Ber'ín el nuevo embajador de la U. R. S. S.

Berlín, 28.—Hoy ha llegado a la capital del Reich el nuevo embajador de la U. R. S. S. en Berlín, Wladimir Dekanow. El embajador fué recibido en la estación de la Friedrichstrasse en representación de von Ribbentrop, por el subsecretario Woermann. El vicetefe del Protocolo von Hagler, el encargado de Negocios de la U. R. S. S., Kobulov y el personal de la Embajada soviética se encontraban también en la estación para saludar a Dekanow.—Efe.

MAÑANA, SABADO,

se celebrará la postulación de AUXILIO SOCIAL. El emblema que se pondrá a la venta representa la alegoría de "La siembra".

LA ESCASEZ DE TRIGO MOTIVA LA RESTRICCIÓN EN EL CONSUMO DEL PAN

La Comisaría de Abastecimientos habla de la clasificación de cartillas

El inspector general don José Olivares Navarro, ha sido el primero en presentarse ante el micrófono de Radio Nacional, en la serie de charlas que sobre temas actuales, como lo es el de clasificación de cartillas de racionamiento para suministro de pan, ha organizado la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

El señor Olivares ha iniciado su charla justificando la medida en la escasez de la cosecha de trigo del año actual y en las dificultades que en el momento

presente encuentra la importación. Algo había que hacer para remediar la mencionada escasez. Ni se podía continuar con el racionamiento en vigor, que crearía en breve plazo un problema pavoroso, ni se podía reducir la ración de pan a todos por igual.

Se adoptó la medida más justa: el clasificar las cartillas con arreglo a los medios de fortuna, atendiendo no sólo a éstos, sino también al número de personas que constituyen la familia. Será necesario para la clasificación declarar la cantidad líquida que

se percibe al mes, sueldos, gratificaciones, emolumentos de naturaleza análoga, etc., sin que haya necesidad de expresar las cantidades percibidas por subsidio familiar.

LA FORMA DE CLASIFICACION

Recuerda el expositor la obligación que existe de declarar el número de personas que deben constar en la misma cartilla, y que el falsear los ingresos o aumentar el número de individuos puede ser denunciado, denuncia sobre la que la autoridad realizará las comprobaciones oportunas para, en caso de ser cierta, pasar el tanto de culpa al fiscal provincial de Tasas, de acuerdo con el artículo tercero, apartado B de la Ley de Tasas en vigor. Aun en el caso de que la falsedad sea insustancial para variar la clase, cabe responsabilidad.

Subraya que es necesario para que la declaración jurada no adolezca de ningún vicio, incluir los ingresos mensuales de todos los individuos que viven reunidos, consignando lo que se tributa por cuarto, por contribución y por cédula personal, reseñando todas las que sean superiores a la clase última.

Las cartillas de servidumbre tienen que clasificarse con el cabeza de familia, aun en el caso de que los miembros de aquella tengan cartilla individual, pues de ningún modo se permitirá la presentación aislada para conseguir una clasificación de tercer grupo.

Propugnó el señor Olivares en su charla como forma de hacerse constar la tributación de vivienda anual, al objeto de guardar la debida congruencia con la imposición de cédulas personales que, como se sabe, se verifica por años, no así los ingresos que tendrán que hacerse constar en todo caso mensualmente. Recuerda lo impuesto en la orden del 15 de noviembre con respecto a la excepción de presentar declaración jurada para aquellos que voluntariamente manifiesten sus deseos de ser clasificados en la clase primera. Acción noble esta y a la que se dará la debida publicidad.

La presentación de la cartilla no ha de ser precisamente personal.

Con respecto a la clasificación de hoteles y pensiones, los Sindicatos de Vivienda y Hospedajes enviarán la clasificación de los mismos, con expresión de la pensión mínima y máxima de cada una a las Delegaciones Provinciales o Locales de Abastecimientos. Ha de entenderse por pensión máxima la de cuantía de diez pesetas, pensión completa incluidos todos los conceptos y descontando el tanto por ciento de la servidumbre. Con respecto a los restaurantes y casas de comidas, la pensión de seis pesetas es solamente para la que sirven cubiertos, pues aquellas que sirvan a la carta y exceden al precio fijado deberán catalogarse en primera clase.

También tendrán que dirigirse a las Delegaciones Provinciales o Locales de Abastecimientos los Colegios, Asiles, Sanatorios, Comunidades Religiosas, etc.

El señor Olivares terminó su interesante labor divulgadora con los gritos de "Viva Franco" y "Arriba España", que expresan el sentido íntimo de la orden comandada.

El Gobierno inglés sigue estudiando la nota de protesta francesa

Londres, 28.—Según la Agencia Reuter el Gobierno inglés estudia la protesta presentada por el Gobierno de Vichy y los resultados de la investigación abierta sobre el bombardeo de Marsella.

La misma Agencia dice que carecen de fundamento las informaciones de fuente extranjera según las cuales Marsella fué bombardeada deliberadamente.—Efe.



Así pasan los días los habitantes de Londres en los refugios.

100.000 KILOS DE BOMBAS INCENDIARIAS Y EXPLOSIVAS SOBRE LONDRES

Berlín, 28.—Durante la noche del miércoles al jueves importantes fuerzas alemanas atacaron Londres y el puerto de Plymouth, sobre el

que arrojaron más de 100.000 kilos de bombas explosivas y millares de bombas incendiarias.

El buen tiempo y la excelente visibilidad facilitaron grandemente la identificación de los objetivos. Los resultados fueron muy eficaces, y los numerosos incendios que se provocaron dan idea de las destrucciones causadas por estos ataques, sobre todo en las instalaciones marítimas.

Por el contrario, los aviones ingleses sólo penetraron poco antes de las doce de la noche sobre las zonas exteriores de los distritos industriales de Renania. Las bombas lanzadas causaron pocos daños, y únicamente destruyeron algunas pequeñas viviendas en una colonia obrera.—Efe.

EL VAPOR "HUSTLER" ES CONSIDERADO COMO PERDIDO

Kingston (Jamaica), 28.—El vapor "Hustler" debe considerarse como perdido, según las indicaciones oficiales, puesto que sufre el considerable retraso de dos semanas en la fecha de llegada a este puerto. La última vez fué visto en el mar Caribe. No se tienen noticias de los catorce tripulantes ni de algunos viajeros que se encontraban a bordo del barco.—Efe.

OTRO BARCO DESAPARECIDO

Nueva York, 28.—Según comunican de Ottawa se carece de noticias del vapor canadiense "Beaverford", que salió hace tiempo para Inglaterra con correo y paquetes postales. Su pérdida se considera probable.—Efe.

SE DESCONOCE LA SUERTE QUE HAYA CORRIDO UN MERCHANT BRITANICO

Nueva York, 28.—La Associated Press comunica desde Camberra que el ministro de Marina australiano ha dado cuenta de que la canoa de salvamento del mercante británico "Maitia" ha sido encontrada vacía.

No se tienen noticias de la suerte que haya podido correr el barco.—Efe.

Berlín, 28.—El teniente coronel Garland, famoso "as" de la aviación alemana, alcanzó ayer su 55 victoria aérea en los combates con los cazas británicos.—Efe.

DETENCIONES DE LA POLICIA LEGIONARIA

Bucarest, 28.—La policía legionaria ha detenido a los grandes industriales textiles judíos, hermanos Fildermann, en Moldavia, por estaba al Estado de varios millones. De acuerdo con la ley promulgada recientemente, están acusados de actos contra el Estado.—Efe.

TAMBIEN FUE MUERTO EL PROFESOR JORGA

Bucarest, 28.—Se sabe que entre los dignatarios del régimen de Carol I que han sido víctimas de las acciones emprendidas ayer por los legionarios rumanos, se encuentra también el profesor Jorga. Este se encontraba desde hace varias semanas en Sinaia, donde fueron a buscarle varios legionarios. El jueves por la mañana fué encontrado su cuerpo en la carretera de Ploesti, arrojado por varias balas de revólver. El profesor Jorga fué presidente del Consejo varias veces con el rey Carol, y era considerado por los legionarios como el autor moral de la muerte de Codreanu. En la primavera de 1938 entabló un proceso contra Codreanu, de resultados del cual el jefe de la Guardia de Hierro fué condenado a seis meses de cárcel.—Efe.

Puedes presentar tu cartilla en cualquier Mesa de las del distrito a que perteneces.